

НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ

О чём говорили делегаты

На Южуралмашзаводе состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция. Доклад о работе завкома сделал тов. Костяев.

— В течение отчетного периода, — говорит докладчик, — завком профсоюза направил свою деятельность на выполнение решений XI съезда профсоюзов. Руководя социалистическим соревнованием, завком внес свой вклад в дело досрочного выполнения годового плана, повышения технико-экономических показателей.

Однако в работе заводского комитета имеется и много недостатков. Одним из них является то, что завком плохо направляет работу комиссий при завкоме, не оказывая достаточной помощи цеховым профсоюзовым организациям. Завком мало занимается распространением передового опыта, не требовал от администрации создания необходимых условий для успешного выполнения рабочими своих обязательств.

В ряде цехов продолжает оставаться низкой трудовая дисциплина. Нередки опоздания на работу, прогулы. Особенно это имеет место в кузнецко-прессовом и обрубном цехах.

На заводе принижена роль производственных советов.

Докладчик остановился также на недостатках в руководстве жилищно-коммунальным отделом, где до сих пор не принимают оперативных мер по улучшению условий жизни трудящихся.

После доклада развернулись прения. Первым выступил старший мартеновского цеха тов. Кравченко. Он критиковал завком профсоюза за формальное руководство соревнованием.

Оживить работу

С большой активностью прошло профсоюзное собрание в коллективе строительного участка № 25 на железнодорожной линии. Как отмечали в своих выступлениях строители, работа комитета профсоюза страдала серьезными недостатками, что отрицательно сказалось на производственной деятельности.

Тов. Новиков, Сергеев и Климонов резко критиковали комитет и руководство участка за плохую организацию труда, неправильное использование квалифицированных рабочих. На объектах допу-

— Социалистические обязательства, — говорит он, — в нашем цехе обычно принимаются не в начале месяца, а во второй декаде. Этим ослабляется сила соревнования. В цехе плохо организован показ передового опыта.

Начальник отделения фасонолитического цеха тов. Непомнящий говорил о недостаточном внимании администрации и завкома к вопросам охраны труда. На заводе более трех лет ведется разговор об устройстве вентиляции в землепропитательном отделении. Но дальше разговора не идет. Не принимается никаких мер для устройства вентиляции и на участке выбивки форм.

Мастер механического цеха тов. Логинов указал на серьезные недостатки в культурно-бытовом обслуживании молодых рабочих, проживающих в общежитиях.

Делегаты тт. Школьникова, Супер говорили о слабом контроле завкома профсоюза за работой столовых и буфетов. Блюда в заводской столовой готовятся невкусно.

Мастер механического цеха тов. Иванов критиковал руководителей цеха за то, что они живое руководство участками производства подменяют заседательской суетней. Проводимые в цехе оперативки нередко отнимают у мастеров по 3—4 часа рабочего времени.

Отделные делегаты критиковали завком профсоюза за неудовлетворительное руководство клубной работой.

Принято развернутое решение, направленное на улучшение профсоюзной работы на заводе.

П. Волошин.
Ф. Ибраев.

Не ждать особых указаний...

Как только стало известно о предстоящих выборах в Веджовский Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающих, парторганизации теплозаводов позаботились об усилении агитационно-массовой работы среди населения. Оборудовали агитпункты, укрепили агитколлективы, провели с агитаторами семинары. Большинство агитаторов приступило к делу — разъясняют решения партии и правительства. Положение о выборах, проводят беседы.

Однако отдельные парторганизации медлят с развертыванием политической работы в массах, ждут каких-то «особых» указаний. Это приводит к тому, что до наступающего времени к работе приступила лишь часть выделенных агитаторов.

На большинстве помещений, отведенных под агитпункты, имеются вывески. Кое-где есть даже транспаранты: «Добро пожаловать!». Между тем многие из них пустуют, не оборудованы. Именно таковы «агитпункты» в зданиях машиностроительного техникума, клуба «Авангард». Здесь нет свежих газет, журналов, отсутствуют настольные игры. Мало проводится массовых мероприятий.

С. Николаев.

В АГИТПУНКТЕ МНОГОЛЮДНО

Большую работу среди населения проводят агитпункт 16-го избирательного участка Стальнского района.

На днях здесь была прочитана лекция о международном положении. Она привлекла большое число слушателей.

В агитпункте всегда многолюдно. Здесь имеются газеты, журналы, книги. Установлено де-жулье агитаторов.

Члены агитколлектива — частые гости у избирателей. Активно работают агитаторы тт. Аширов, Спигин, Рыжков, Балыкина и многие другие. Они проводят не сколько бесед. Агитаторы ознакомили слушателей с речью Н. С. Хрущева на Всесоюзном съезде строителей, с Положением о выборах, провели несколько бесед о Конституции СССР.

показала себя прекрасным организатором. У нее всегда найдется время для того, чтобы организовать коллективный просмотр нового фильма, сообща прочитать хорошую книгу, руководить самодельностью мальшей-первоклассников. В классе много будущих физиков и математиков. Александр Ромашков, Илья Меламед, Асия Исхакова (староста класса) умеют вносить в каждое дело кипучую инициативу, находчивость, много искрящегося юмора. Десятый «Б» оборудовал в школе радиоузел.

Шаг за шагом охватывает комсомольская организация своим влиянием весь класс, создавая крепкий коллектив. Сегодня каждый понимает, насколько ответственна эта последняя зима в стенах средней школы. Протягите первое полугодие, не за горами экзамены. Комсомольцы идут впереди, готовят себя и своих товарищей к будущему, наставляя на счастье, творцом которого в нашей стране является сам человек, гражданин и патриот великой Родины.

Л. Левиновская.



Ивановская область. Недавно в городе Шве открылся новый Дом инвалидов. Здесь будут жить 300 ветеранов труда и Великой Отечественной войны. На строительство и оборудование дома затрачено около 5 миллионов рублей.

На снимке: новый Дом инвалидов.

Фото Ф. Карышева.

(Фотохроника ТАСС).

Зимняя экзаменационная сессия

У БУДУЩИХ ПЕДАГОГОВ

В Орском педагогическом институте к концу идет зимняя экзаменационная сессия. Вместе со всем советским народом в период развития предвыборной кампании коллектив преподавателей и студентов института подводят подводные итоги учебно-воспитательной работы. Сосредоточены и подтянуты студенты; экзамены проходят в обстановке высокой организованности. Еще нельзя подвести итоги сессии, но бесспорно то, что они будут значительно лучше, чем в прошлом году.

Повышение теоретического уровня обучения и воспитания студентов определялось в этом году более высокими требованиями, улучшением качества лекций, усилением самостоятельной работы студентов. Немалое значение имеет также дополнительное оборудование кабинетов и лабораторий института.

Наиболее отрадных моментов зимней экзаменационной сессии является то, что подавляющее большинство студентов показывает глубокие и прочные знания, начитанность, дает исчерпывающие ответы на все вопросы.

Особенно радуют новички-студенты первых курсов, успешно сдающие экзамены.

На первом курсе литературного факультета отлично сдали экзамены Григорьева, Брыжня, Шкурина, на втором — Васильев, Донских, Комлев; на третьем — Богацкая, Степанова, Сегешева.

На физико-математическом факультете экзамены проходят в оборудованных кабинетах и лабораториях с демонстрацией соответствующих наглядных пособий и приборов. На первом курсе отлично сдали экзамены — Юрков, Черная, Теве; на втором — Войченко, Ломакина, Гашина; на третьем — Градова, Василевская, Любовис.

Многие студенты на экзаменах показывают не только глубокие знания, но и методическую зрелость, педагогический талант. Они

умеют улучшить качество подготовки учителей-кадров.

По поставленным задачам еще много. Творческие силы научных работников и всего коллектива института направлены сейчас на дальнейшее повышение уровня идеально-политической и учебно-воспитательной работы по подготовке высококвалифицированных учителей-кадров.

В. Маркин.

зам. директора Орского пед-

института.

ЛЕЧУСЬ И ОТДЫХАЮ В ПРОФИЛАКТОРИИ

Врачом завкома профсоюза никелькомбината я был направлен в ночную профилакторий. Здесь я был окружен большим вниманием и заботой обслуживающего персонала.

Врач профилактория Н. Т. Соловьева назначила соответствующий курс лечения желудка, а медсестра С. М. Кочанова аккуратно проводила предписанные мне процедуры.

С первых же дней пребывания в профилактории я почувствовал себя значительно лучше. Днем производство работало с подъемом.

Выношу сердечную благодарность коллективу ночного профилактория.

М. Бызыгин,
электрик цеха № 2 никель-комбината.

Завод набирает темпы

С подъездных путей завода строительных машин в первой декаде января в дальний путь вышли железнодорожные составы, нагруженные транспортерами и лебедками. Они предназначены «Буйбышевгидрострою», новым совхозам и МТС на целинных и залежных землях Казахстана, Алтая, Урала.

Сознание того, что своим трудом они участвуют в возведении великих строек, освоении новых посевных площадей, вложняют машиностроителей. Комсомолка Нина Курупшина, в недавнем прошлом кладовщица, а ныне одна из лучших формовщиц завода, говэрт товарищам по цеху:

— Как хорошо знать, что детали, которые мы отлили, стали составными частями машин, а машины помогают быстрее вести дело тем, кто выполняет почетные задания Родины. Вот и выходит, что мы должны работать лучше и лучше.

Недавно Нина, форма датала транспортеров, выполнила норму на 375 процентов. Это рекордный в литейном цехе показатель. Появляются производительность труда десятки рабочих. Добрые славы пользуются в коллективе формовщики тт. Поздов, Баракаев, Бириллова, старожилы тт. Шмидт, Лестина и другие, также систематически перекрывающие производственные задания.

Литейщики ведут энергичную борьбу за более широкое применение передовых методов труда. Сдана в эксплуатацию третья формовочная машина. В результате внедрения машинной формовки, изготовление корпуса подшипников и ползунов транспортеров, например, ускорено в три раза.

О новых успехах рапортуют в эти дни коллективы механического и сборочного цехов. На заводе хорошо известно имя калорного токара Иркумбета Халиловича Галеева. Отличный знаток своего дела, токар Галеев все чаще перекрывает нормы в четыре и более раза. Не отстает молодежь. Токари тт. Ефимкина, Колесников, Кладько и многие другие отправляют деталей на сборку значительно больше, чем предусматривается нормами.

Трудовым подъемом охвачен коллектив завода строительных машин. Свои усилия, опыт и знания он направляет к тому, чтобы к 38-й годовщине Великого Октября, в соответствии с принятыми обязательствами, закончить выполнение своего пятилетнего задания. Задача эта особенно ответственна, если учсть, что план 1955 года примерно на 25 процентов выше прошлогоднего. Предстоит, в частности, увеличить выпуск всех видов лебедок и транспортеров. Во втором квартале должен быть также освоен выпуск нового транспортера — стационарного 80-метрового.

Итоги первой декады января говорят о том, что решение поставленной задачи по плечу коллективу завода. Еще к 7 января ведущие цехи — литейный и механический — опередили график.

на один день, причем литейщики сумели в дальнейшем заметно увеличить задел литья. Большинством участков производства декадное задание перевыполнено на пять и больше процентов.

Начало нового года ознаменовано ростом творческой активности рационализаторов и изобретателей. Они вносят ценный вклад в борьбу коллектива за высокие темпы.

Замечательную инициативу проявил начальник технического отдела завода тов. Гудзь. В итоге настойчивых творческих поисков ему удалось значительно упростить конструкцию лебедки транспортера, облегчив одновременно ее вес. Предложение дает 150.000 рублей годовой экономии.

Новшество такой же эффективности внесли начальник цеха тов. Сидякин и конструкторов Аршинов, создавшие более рациональный метод крепления и сборки роликов транспортеров. При этом совершенно отпадает необходимость в винтах крепления, достигается большая экономия сверл. Производительность труда на участке уже сейчас возросла в два раза. Тов. Сидякин является также автором ряда рационализаторских предложений, предусматривающих штамповку многих деталей (в том числе с применением открытых штампов). По его инициативе недавно освоена, например, штамповка корпусов лебедки транспортера.

Активным новатором зарекомендовал себя токарь тов. Галеев, разработавший несколько рационализаторских предложений. Техник — металлург тов. Пенькова изыскала возможность использования подпрессоренного механизма формовочных машин для получения отпечатка модели на верхней части опок. Сборщик тов. Нахомов сконструировал конструкцию для сверлений и нарезки отверстий при сборке деталей. В механическом цехе с успехом применяются приспособления, предложенные токарем тов. Вильчевским: они значительно ускоряют многие трудоемкие операции.

В неустанным совершенствовании технологических режимов машиностроители видят путь к дальнейшему увеличению выдачи продукции.

В цехах прошли собрания, на которых взяты новые, повышенные социалистические обязательства. Здесь готовятся достойно встретить приближающийся день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. План первых двух месяцев нынешнего года будет выполнен не позже 25 февраля.

Растет поток деталей на сборочные стелы, где формируются контуры машин. Бригады сборщиков, возглавляемые Навлом Бесовским и Николаем Ивановым, в эти дни систематически перекрывают задания в два-три раза. Тщательно, любовно отделяются каждый механизм.

Б. Алейников.

За досрочное выполнение пятилетки

1954 год железнодорожники локомотивного депо ознаменовали производственными успехами. Слесари тепловозного цеха тт. Гура и Ермаков в истекшем году выполнили по три годовых нормы. Более двух годовых норм дали токари механического цеха тт. Сильтаньев, Шеланов и строительщик тов. Ибрагимов. Слесари

вступая в новый, 1955 год, труженики депо обязались еще шире развернуть социалистическое соревнование и досрочно выполнить план пятой пятилетки.

Строить быстро, прочно, красиво и дешево!

Строительство — на индустриальные рельсы

(с собрания хозяйственного актива Треста строителей Ленинского района и его субподрядных организаций)

В клубе строителей состоялось собрание хозяйственного актива Треста строителей Ленинского района и его субподрядных организаций, посвященное обсуждению итогов работы в 1954 году и задачам на 1955 год в свете обращения, принятого участниками Всесоюзного совещания строителей.

С докладом выступил управляющий трестом тов. Радостев.

— В послевоенные годы — говорит докладчик, — трест значительно увеличил обем строительных работ. По сравнению с 1947 годом в 1954 году выполнено работ по генеральному подряду в 5,4 раза больше.

Но эти успехи явно недостаточны. Еще не полностью используются материальные и технические резервы, плохо организован труд рабочих, объекты строятся долго, и подчас недоброкачественно. План 1954 года не выполнен. При плане в 25500 квадратных метров в прошлом году сдано: 12670 кв. метров жилья и 7357 кв. метров площади культурно-бытовых объектов.

В 1954 году средняя выработка на одного рабочего составила 104 процента. Трест располагает замечательной техникой: на его базе достаточноочно экскаваторов, бульдозеров, башенных и автомобильных кранов, компрессоров, моторных катков, передвижных электростанций и других машин. В

тресте насчитываются десятки первоклассных мастеров своего дела. Это — каменщики тт. Смолин, Нагуманов, штукатуры тт. Салопин и Шербина, плотники тт. Горшенин и Казаков, разнорабочие тов. Кузнецова и другие.

Но при наличии всего этого, в тресте не изжит ряд крупнейших недочетов. Очень низко использование мощной техники, велики ее простота из-за непово-

ротливости руководителя машиностроительной базы тов. Казакова и директора ремонтно-механического завода тов. Григоренко. Несколько случаев простота механизмов на ремонте в течение года. Иногда выпущенные из капитального ремонта механизмы выходят из строя после 5—6 часов работы.

На стройках безобразно поставлено дело с учетом материальных ценностей и их расходованием. Это в значительной степени сказалось на повышении стоимости строительства. В истекшем году, например, перерасходовано 11 тысяч кубометров леса, 59 тонн гвоздей, 10 тонн олифы и т. д.

Взварские используется автотранспорт. Автомашины с песчаного карьера (50 километров) нередко возвращаются порожними. Это происходит потому, что работающий там экскаватор систематически неисправен. Да и в тех редких случаях, когда он работает, автомашины стоят под погрузкой по полтора-два часа.

Явно неудовлетворительно работал в истекшем году комбинат производственных предприятий (изд. тов. Ляпичев). Бирский завод, например, нередко стройками около 4 млн. штук кирпича, значительно не выполнил план истекшего года (при полном обеспечении кадрами). План подачи сборочного железобетона выполнен на 72 процента.

Трест неудовлетворительно занимался внедрением передовых методов труда. Инициатива передовых строителей тт. Ракитина, Каримова, Салопина, Нагуманова и других по организации комплексных бригад не получила широкого распространения.

Большой объем работ предстоит выполнить в 1955 году. Трест должен достроить два новых совхоза на целинных землях Адамовского района и зернохранилища. Значительно расши-

ряется строительство жилья и культурно-бытовых объектов для Южуралмашзавода, никелькомбината, завода строительных машин и т. д.

Выполнение плана 1955 года требует коренной перестройки работы, новой организации труда. Поэтому выступающие в прениях тт. Герценберг, Выленок, Безруков, Вальяно, Сергеев, Анищенко, Мухин и другие резко критиковали работников управления треста за отсутствие четкого руководства отдельными участками работ, неразбираясь в графиках работ, за перебои в поставке материалов. На собрании актива указывали на отсутствие тесной взаимосвязи между подрядчиком и субподрядными организациями. Много упреков было брошено в адрес руководителей машиностроительной базы и транспортной компании, которые почти не содействуют борьбе за план, ставят участки в трудные условия своей расхибанностью.

Собрание актива утвердило мероприятие, направленные на улучшение работы. Среди них главное внимание удалено производству сборного железобетона. Решено построить завод железобетонных изделий мощностью 15 тыс. кубометров, расширить существующий цех и построить полигон с таким расчетом, чтобы с мая этого года выдавать не менее 600 кубометров железобетона в месяц.

Сейчас начато изготовление панелей — перекрытий, лестничных маршей и бетонных плит для санузлов общежития треста, столовой Южуралмашзавода в новых жилых домах. В первом полугодии намечено перейти на электросварку арматуры в цехе железобетонных изделий, чтобы увеличить выпуск их в полтора раза по сравнению с 1954 годом.

Собрание актива приняло социалистические обязательства на 1955 год, направленные на досрочное выполнение повышенной годовой программы.



На 6-й улице Октябрьского поля сооружается первый в Москве бескаркасный крупнопанельный жилой дом. Бескаркасное крупнопанельное домостроение открывает большие возможности для индустриализации строительства, широкого применения железобетонных конструкций и деталей, позволяет превратить строительную площадку в сборочно-монтажную. Дом полностью собирается из изготавливаемых на заводе крупных железобетонных деталей. Затраты труда при сооружении такого дома уменьшаются в три—четыре раза по сравнению со строительством кирпичного здания.

На снимке: монтаж первого этажа крупнопанельного дома на 6-й улице Октябрьского поля.

(Фотохроника ТАСС).

„Добиться использования достижений ядерной физики на благо человечества“

Зарубежные отклики на сообщение ТАСС

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 17 января. (ТАСС). В центре внимания чехословацкой печати сообщение ТАСС о том, что Советское правительство готово передать другим странам научно-технический опыт по эксплуатации атомной энергии.

Предложение Советского правительства, пишет газета «Руде право», приобретает тем большую важность, что оно сделано в то время, когда снова обострилось международное положение, когда в империалистическом лагере после недавнего решения НАТО о подготовке к атомной войне открыто рассчитывают на использование атомного оружия.

Отмечая многочисленные советские предложения о запрещении атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения, газета подчеркивает, что Советский Союз всегда руководствовался одной мыслью, одним желанием использовать атомную энергию в мирных целях.

Советский Союз, пишет в передовой статье «Свободные слова», желает передать другим государствам полученный научно-технический опыт по использованию атомной энергии. Несмотря на наличие у него атомной и водородной бомб, Советский Союз решительно выступает за полное и безоговорочное запрещение всех видов оружия массового уничтожения людей.

Миролюбивые люди, указывает в заключение «Свободные слова», достаточно сильны, чтобы добиться полного запрета атомного оружия, чтобы добиться использования всех достижений ядерной физики на благо человечества.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 17 января. (ТАСС). Польская печать широко комментирует сообщение ТАСС о готовности Советского правительства передать научный и технический опыт в области мирного использования атомной энергии.

В передовой статье «Во имя человека, во имя жизни», газета «Трибуна людю» подчеркивает огромное значение пуска в СССР первой электростанции на атомной энергии. Впервые в истории человечества, отмечает газета, атомная энергия стала служить не уничтожению и смерти, а со-зиданию и жизни.

Состоявшийся в прошлом ме-сяце Совет Северо-атлантического пакта официально заявил, что государства — участники Атлантического пакта — будут опираться в своих военных пла-мах на применение атомного и водородного оружия.

Перед лицом этих планов пре-красным и убедительным свиде-тельством мори Советского Союза, его спокойствия и его веры в совесть и разум народов являет-

ся готовность Советского Союза передать другим государствам, в том числе Соединенным Штатам, Великобританией и Францией, советский опыт в области мирного использования атомной энергии. Общественность Польши, за-ключает газета, горячо приветствует новую инициативу великого и могучего Советского Союза — нашего союзника, друга и брата.

АВСТРИЯ

ВЕНДА, 17 января. (ТАСС). Демократическая общественность Австрии с огромным удовлетворением восприняла сообщение ТАСС о готовности Советского Союза, ибо он видит в них единственно правильный путь избавления человечества от атомной войны, подготавливаемый империалистическими агрес-сивными кругами.

ДАНИЯ

КОПЕНГАГЕН, 17 января. (ТАСС). Комментируя решение правительства Советского Союза о предоставлении другим странам информации о первой в мире электростанции, работающей на атомной энергии, газета «Ланд о фолькс» отмечает, что Соединенные Штаты Америки исполь-зуют производство атомной энергии для запугивания народов мира или для навязывания им своего образа жизни и пропаганда своей непобедимости.

Советский Союз, говорится в статье, последовательно борясь за мир и за запрещение оружия массового уничтожения, прилагал все свои усилия на развитие производства атомной энергии в мирных целях и построил первую в мире электростанцию, работающую на атомной энергии.

«Теперь, предлагаю свои зна-ния всему миру, он предпринимает практический шаг в том, чтобы поставить на службу всех народов свои достижения в обла-сти мирного применения атомной энергии.

Этот практический вклад Советского Союза в дело международного мирного сотрудничества имеет исключительно большое значение. Он показывает, какие огромные возможности предоставляет всем народам, в том числе и австрийскому народу, мирное со-существование государства с различными общественными системами.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). «Рейнольдс плюс» в редакционной статье приветствует предло-жение Советского правительства

предоставить сведения об электростанции, работающей на атомной энергии, привлекло большое внимание голландской печати. Газеты публикуют это сообщение под крупными заголовками на видных местах. Газета «Гаагшес курант» пишет, что обмен данными в области использования атомной энергии в мирных целях может способствовать уменьшению международной напряженности.

КИТАЙ

ШАНХАЙ, 17 января. (ТАСС). Шанхайская народная радиостанция передала сообщение ТАСС о готовности Советского правительства поделиться с другими странами опытом, накопленным в процессе работы электростанции, работающей на атомной энергии. Газета называет это предложение «доброй вестью».

В статье говорится: «Англия также следовала бы проявить готовность предоставить ее опыт в распоряжение всего человечества».

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 17 января. (ТАСС). Касаясь заявления ТАСС относи-тельно готовности Советского

СТРОИТЕЛЬСТВО ДИЗЕЛЬНЫХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ В БОЛГАРИИ

В Болгарии проводятся большие работы по строительству дизельных электростанций. В настоещее время в стране строится 30 новых дизельных станций, мощность которых превысила в

четыре раза мощность уже существующих станций.

Дизельные электростанции особенно широко будут использо-ваться в засушливые летние месяцы и в зимние холода, ког-

да замерзают водные источники. Большая часть дизельных электростанций строится в северо-восточной части Болгарии, осо-бенно в Добрудже.

(ТАСС).

В странах народной демократии

УСПЕХИ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

Машиностроение является ве-дущей отраслью промышленности Чехословакии. Только за годы первой пятилетки общий производство машиностроительной промышленности возрос по сравне-нию с 1948 годом в 3,3 раза, причем особенно увеличился выпуск оборудования для основных отраслей народного хозяйства — угольной, металлургической, хи-мической промышленности, же-лезных дорог.

За время осуществления первого пятилетнего плана развития народного хозяйства в Чехословакии было построено 24 новых машиностроительных завода, зна-

чительно увеличивлась мощность старых предприятий.

Машиностроительная промышленность освоила производство многих видов машин и оборудо-вания, которые в капиталистиче-ской Чехословакии не производи-лись.

Продукция чехословацкого машиностроения во все возраста-ющем объеме экспортируется за границу. В настоящее время экспорт продукции машинострои-тельной промышленности составляет 40 процентов общего объема чехословацкого экспорта, а до войны он составлял 6,4 процента (ТАСС).

ДВИЖЕНИЕ НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА В КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Как сообщает телеграфное агентство Кореи, среди трудящихся Корейской Народно-Демократической Республики ширится движение новаторов промышлен-ства. Рабочие и служащие пред-приятий вносят предложения по рационализации и механизации производственных процессов, увеличивается число многостаночников, изобретателей, усиливается борьба за экономию.

По неполным данным, за пе-риод с января по октябрь прош-лого года в главных отраслях

промышленности рабочими было внесено свыше тысячи рациона-лизаторских предложений, причем почти все они уже внедрены в производство.

Успешное развитие движения новаторов и рационализаторов производства в значительной мере способствовало выполнению и перевыполнению государственного плана 1954 года. Является хоро-шей базой для новых успехов в 1955 году.

(ТАСС).

ДОСТИЖЕНИЯ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПОЛЬШИ

Электротехническая промыш-ленность Польской Народной Республики успешно осваивает новые виды продукции, ранее не производившейся в стране. Кол-лектив механического завода имени К. Свердлова в Эльблонге приступил к производству первой в стране турбины типа «ТЦ-25» мощностью в 25 тысяч киловатт. Вроцлавский механи-ческий завод выпускает электро-моторы новейших типов.

В последнее время из заводов электротехнического оборудова-ния наложено производство около 50 новых типов электроприборов и электрической контрольно-изме-рительной аппаратуры. Среди новых типов аппаратуры — электрооборудование для шахт, металлургических заводов и для предприятий других отраслей промышленности.

(ТАСС).

ЛУЧШИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ КИТАЙСКОГО НАРОДА ВСТУПАЮТ В КОМПАРТИЮ

ПЕКИН. Как сообщает газета «Женминьжибао», в 1954 году большое число рабочих и служащих Пекина, Шанхая, Мукдена, Таншана, Шицячжуана и дру-гих городов и промышленных центров КНР вступили в Коммунистическую партию. В Пекине с января по ноябрь прошлого года в компартию вступили более 910 рабочих, инженеров и техни-

ков — передовиков трудового со-ревнования.

За первые девять месяцев прошлого года в Шанхае в Коммунистическую партию приняты около 12 тысяч лучших производ-ственников шанхайских пред-приятий.

(ТАСС).

Редактор В. А. ЮДИН.

Кино

19 и 20 января
на экранах
города

- Театр «Октябрь» — «ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ» для детей — «ГАВРОШ» (начало в 4 часа)
- Клуб строителей 19/1 — «СМЕЛАЯ РАЗВЕДКА»
- Клуб викелькомбина 19/1 — «БАЙДЖУ БАВРА»
- 20/1 — новый художественный фильм
- Клуб мясокомбината 20/1 — «КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИМ»
- Клуб железнодорожников 19/1 — новый художественный фильм
- 20/1 — «СРОЧНОЕ ПИСЬМО»
- Клуб пос. Первомайского — «БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ»
- Клуб теплэлектропротяжки 19/1 — «КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИМ»
- Клуб «Серп и молот» 20/1 — «НАРОДНЫЕ ТАЛАНТЫ»
- 2. «ДРАКОНОВ УС»
- Клуб завода им. Чкалова 19/1 — новый художественный фильм
- 20/1 — «СОВЕТСКАЯ БУРЯТ-МОНГОЛИЯ»
- Дом культуры металлургов 19/1 — «ГАНГА»
- Дом культуры завода им. Чкалова 19/1 — «У ИСТОКОВ ЖИЗНИ»

Мирошниченко Андрей Про-Сталинский район, ул. Камен-кофьевич, проживающий в г. Ки-ная, 4.

Дело подлежит рассмотрению в народе 1-го участка Стальн-ского района г. Орска.

Нарсул.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59. промышленный отдел — 4-99, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 414 Тираж 9.400

Типография издательства «Орский рабочий»

ФБ03227